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1.Количество реабилитантов в трудовой бригаде: 16 чел.
2.Тип занятия: комбинированное.
3.Место проведения занятия: учебный кабинет.
4.Цель: познакомить с растениями субтропиков и особенностями ухода за ними.
5.Задачи:
Образовательные:
- формировать знания о растениях субтропиков и особенностях ухода за ними;
-закреплять знания о растениях различных климатических зон;
- углублять знания по уходу за растениями;
-использовать элементы игровых технологий при объяснении учебного материала.
Коррекционно -  развивающие:
- развивать мышление;
- развивать  память;
- развивать устойчивость внимания;
- развивать умение составлять простые фразы;
- развивать  мелкую моторику;
- расширять кругозор.
Воспитательные:
- воспитывать трудолюбие;
- воспитывать любовь к природе;
- воспитывать аккуратность;
- воспитывать умение работать в коллективе.
6.Предварительная работа с обучающимися:
6.1.Экскурсия в зоопарк. Реабилитанты  в Зоопарке наблюдали за  животными в условиях, приближёнными к естественным местам  их обитания.
6.2.Экскурсия в музей кофе.  Реабилитаны в музее кофе видели  карту, где указана зона    произрастания кофе. Она  совпадает с зоной влажных тропиков.
6.3.Экскурсия на экспозицию растений в магазине «OBI».  Реабилитанты  посетили залы  с разной температурой помещений, а в них расположены растения соответствующих климатических зон.
7.Оборудование и наглядный материал.
Натуральная наглядность: растения зимнего сада, плоды растений разных климатических зон.
Демонстрационный материал:
Условные графические изображения: климатическая карта мира.
Плакаты с изображением разных климатических зон.
8.Раздаточный материал:
Цветные таблицы с алфавитом и фишки (на каждого реабилитанта);
Игра «Посади растение» большие карточки с  4-я климатическими  зонами (умеренная, субтропики, тропики влажные, тропики сухие), маленькие карточки с растениями (комплект на каждого реабилитанта).
Игра «Где растет этот плод?»- блюдо с фруктами (яблоко, банан, инжир, лимон, мандарин, апельсин,  груша, финики)  и орехами (фундук, грецкий орех, орех- кешью, арахис, гранат).
9.Продолжительность занятия- 45 минут.
10. Словарная работа:
Климат - многолетний режим  погоды, характерный для данной местности в силу её географического положения.
Климатические зоны -  это опоясывающие землю широкие области с приблизительно одинаковым климатом.

                                                            Ход занятия:
1.Вводная часть.
1.1.Организационный момент.
-Здравствуйте!
Проверка готовности к занятию, проверка посещаемости.
1.2.Сообщение темы и цели занятия.
- Тема занятия: «Особенности ухода за растениями субтропиков».
1.3.Повторение.
- Возможно, ли  все запомнить, как надо ухаживать за каждым растением?  (Нет).
- Мы постоянно говорим о том, что для правильного ухода за растением надо знать: откуда оно родом. То есть, нам надо знать, в какой климатической зоне растёт данное растение. Сегодня основное внимание мы уделим субтропической зоне.

1.4.Упражнение  «Четыре климатические зоны».
-Во время наших занятий мы обычно говорим о 4-х климатических зонах. Каких?
(Влажные тропики, сухие тропики, субтропики и умеренная зона).
- Сейчас я буду описывать какую-нибудь из этих климатических зон, а вы покажете мне соответствующую карточку и назовёте климатическую зону.
- Самая жаркая климатическая зона. Здесь очень часто идут дожди.
(Влажные тропики).
- В этой зоне чётко выделяются 4 времени года. Летом идут дожди, а зимой падает снег.
(Умеренная зона).
- В этой зоне очень мало выпадает осадков.
(Сухие тропики).
- Лето жаркое, а зима прохладная. Выпадает довольно большое количество осадков.
(Субтропики).
- Хорошо. Молодцы! Вы правильно назвали климатические зоны.

1.5.Упражнение «Покажите на карте климатические зоны».
-А кто может показать эти зоны на климатической карте мира?
Реабилитанты показывают климатические зоны на карте.
( Субтропики, умеренная зона, тропики).
- Существуют ли ещё какие-либо климатические зоны?  (Да).
-Есть еще климатические зоны: экваториальная, арктическая и антарктическая.
- А почему мы изучаем только эти 4  климатические зоны?
(Мы выращиваем растения этих зон в зимнем саду и на территории интерната.)

1.6.Упражнение «Условия, необходимые для роста и развития растений»
- Давайте  выполним упражнение и теперь вспомним, какие условия необходимы для роста и развития  растений.
(Свет, вода, земля, воздух и тепло).
- Теперь рассмотрим каждое из этих условий с учётом климатической зоны.
- Свет. Мы делим растения на 3 группы. Какие?
(Светолюбивые, любящие полутень и теневыносливые).
- В какой из климатических зон могут расти только светолюбивые растения?
(В сухих тропиках).
- Почему? (В пустыне нет возможности спрятаться от солнца).
- Это значит, что растения сухих тропиков надо размещать в самом светлом месте?
(Да).
- А как со светом во влажных тропиках?
(Невысокие растения находятся в постоянной тени. Их закрывают высокие деревья.)
- Как надо размещать такие растения?
(На них не должен падать прямой солнечные свет. Их надо размещать в тени или полутени).
- А что мы можем сказать про  свет  в субтропиках?
(Они похожи на тропики. Высокие растения любят солнечный свет, а низкие растут в тени или полутени.)
- Вода. Какие виды полива мы выделяем?
(Обильный, умеренный и незначительный).
- В каких зонах растения любят обильный полив? Где бывает много дождей?
( Во влажных тропиках и субтропиках.)
- А какие растения нужно поливать как можно меньше?
(Растения сухих тропиков).
- Как же эти растения обходятся без воды?
(Они накапливают воду во время редких дождей. Поэтому их называют суккуленты.)
- Воздух. Многие растения любят повышенную влажность воздуха. Какие способы повышения влажности вы знаете?
(Опрыскивание, можно налить воду в поддон).
- Какие растения не любят повышенную влажность воздуха?
(Растения сухих тропиков).
- Земля. Как нужно подбирать почву для растений?
(Можно купить в магазине специальный грунт, можно самим приготовить почву. Делать подкормку в соответствии с рекомендациями. Пересаживать растение по мере его роста).
Тепло. Температурный режим имеет большое значение для субтропических растений. Именно в соблюдении температурного режима заключена главная особенность ухода за этими растениями.


2.Основная часть.
2.1.Новая тема:  рассказ «Особенности ухода за растениями субтропиков».
- Зона субтропиков расположена между тропической и умеренной зонами. Поэтому она имеет общие черты и с той, и с другой зонами. Климат здесь теплее, чем в умеренной зоне. А, в отличие от тропиков, зимой здесь происходит значительное снижение температуры до 0C. Лето в субтропиках долгое и жаркое, а зима не холодная, а прохладная. В течение зимы температура почти всё время выше 0C. Чаще всего она держится около 10C.Здесь иногда выпадает снег, но устойчивого покрова он не образует. Осадки выпадают обильно в течение всего года.
Особенностью растительности субтропиков является то, что здесь встречаются вечнозелёные и листопадные деревья и кустарники.
Мы знаем, что любой лес состоит из 3-х ярусов.
Верхний ярус субтропических лесов очень густой и высокий. Он образован хвойными и листопадными породами деревьев. Это – бук, граб, съедобный каштан.  Эти деревья не переносят сильных морозов и не могут расти в умеренной зоне. Но и в тропиках они расти не могут, так как им необходимо период холодного покоя.
В подлеске (среднем ярусе) растут невысокие вечнозелёные деревья, кустарники и лианы. Одни из них являются декоративными и часто используются в создании парков и скверов, в озеленении городов. Это – пальмы,  магнолии, акация серебристая, которую называют мимозой.
Другие выращиваются для получения плодов. Это – различные цитрусовые, чайное дерево, маслины, хурма, инжир, лавр благородный.
В травянистом покрове здесь растут папоротники: асплениум, птерис. Зимой здесь цветут галантусы и цикламены.  (Демонстрация натуральных растений).
Субтропические растения выращиваются не только в качестве декоративных и плодовых культур в своей зоне. Они широко используются в комнатном цветоводстве, в зимних садах, оранжереях, офисах.
При размещении субтропических комнатных растений  необходимо учитывать их биологические особенности. Например, такое растение, как лавр благородный, не боится слабоосвещённых мест, а вот цитрусовым необходимы светлые солнечные помещения. Но главная особенность субтропических растений – это необходимость зимнего периода покоя в течении 3 – 4 месяцев. В зимнее время растениям необходима температура от 5 до 14C. У разных растений своя необходимая температура.
В условиях нашего зимнего сада трудно обеспечить растениям такую температуру. Поэтому  у нас в коллекции находятся растения, которые хорошо переносят отсутствие периода прохладного покоя. Это гибискус – китайская роза, пальмы, папоротники и пр. (Демонстрация растений).

2.2.Практическая работа.
-А сегодня мы познакомимся с ещё одним растением субтропиков.
-Теперь давайте  перейдем к практической работе и сыграем в  разные игры.
2.2.1.Игра «Поле чудес»
-И чтобы узнать название этого растения нам надо сыграть в нашу любимую игру. Какую? (Поле чудес).
Цель: угадать  название растения.
Оборудование: таблица с буквами, фишки (комплект на каждого реабилитанта), учебная доска, мел разных цветов.
Правила игры:
-Вам надо по очереди назвать букву и закрыть её фишкой. Если в этом слове есть такая буква, я на доске её записываю в соответствующую  клеточку.  Если этой  буквы  в  слове нет,  то я записываю её  внизу.
- Приготовьте таблицу с буквами и фишки.
- На доске нарисованы клеточки для букв. Сколько клеточек, а значит букв?
(4 клеточки- 4 буквы).
Далее реабилитанты по очереди называют буквы и угадывают слово.

( М И Р Т).
- Правильно угадали слово. Молодцы.
- Мирт обыкновенный.  (Демонстрация  растения). Семейство – миртовые. Родина – средиземноморье. Вечнозелёный кустарник высотой 1 – 2 метра. С мелкими, кожистыми листьями и с белыми или розоватыми ароматными цветками.
Растение предпочитает светлое тёплое помещение. Температура воздуха в помещении зимой должна быть 6 - 8C. Летом мирт необходимо регулярно, но не обильно поливать. Зимой полив ограничивают. Любит частое опрыскивание. Летом его подкармливают каждую неделю. Молодое растение пересаживают каждый год весной.
Слово мирт обозначает бальзам, мирра. Считается, что это единственное дерево из райского сада, которое прижилось на земле. Его принёс и посадил Адам, чтобы сохранить добрую память о рае – Эдеме и как надежду на возвращение. Поэтому мирт иногда называют деревом Адама. А в Китае его называют деревом принцессы.
В древности мирт являлся символом молодости и красоты, а миртовые рощи разводили вблизи храмов богини красоты Венеры. В Европе мирт считается символом счастья и благополучия, его ветками и цветами украшают наряд невесты. Мирт ценили и как лекарственное растение. Знатные дамы умывались водой, настоянной на цветах мирта.  Его эфирные масла и сейчас используются в парфюмерии и кулинарии.

- А теперь  сыграем в игру «Посади растение».
2.2.2. Игра «Посади растение»
Цель:  проверить понимание учебного материала.
Оборудование:  большие карточки с  4 климатическими  зонами (умеренная, субтропики, тропики влажные, тропики сухие), маленькие карточки с растениями (комплект на каждого реабилитанта).
Правила игры:
-У каждого из вас есть 4 больших карточки с фотографиями климатических зон и маленькие карточки с растениями. Вам нужно «посадить» каждое растение (маленькие карточки)  в своей климатической зоне. Не забудьте про новое растение. Как оно называется?  (Мирт.)
Реабилитанты выполняют задание. Оказание индивидуальной помощи.
- Растения вы знаете хорошо, а теперь давайте  проверим, знаете ли вы,  в каких климатических зонах растут  представленные вам плоды растений.
(Умеренная зона – маргаритка, ландыш, лилия;
Субтропики –мирт, лавр благородный, олеандр
Тропики влажные –асплениум, дифенбахия, эхмея, орхидея,  антуриум, фикус, пальма,
Тропики сухие -  кактус, алое, опунция, молочай блестящий).

-Сейчас  мы сыграем в игру «Где растет этот плод?»
2.2.3.Игра «Где растет этот плод?»
Цель:  закрепить знания о климатических зонах.
Оборудование:  блюдо с фруктами (яблоко, банан, инжир, лимон, мандарин, апельсин,  груша, финики)  и орехами (фундук, грецкий орех, орех
- кешью, арахис, гранат); большие карточки с  4 климатическими  зонами (умеренная, субтропики, тропики влажные, тропики сухие).
Правила игры:
-  Я показываю вам плод растения, а вы должны показать мне  карточку  той климатической зоны, где растет данный плод.
Реабилитанты выполняют задание. Оказание индивидуальной помощи.

3.Заключительная часть.
-О каких растениях мы сегодня говорили? (О растениях  субтропиков).
-Какая игра вам больше всего понравилась? (Нам понравилась игра...).
-Вы довольны своими ответами? (Каждый реабилитант оценивает свою работу).
Общая положительная оценка работы всей бригады.
-На этом наше занятие закончено.
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